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כבר אמרו מזמן ש"העולם שייך לצעירים", במיוחד לחברה המערבית הסוגדת ליופי, נעורים וכוח פיסי. אף אחד לא רוצה להזדקן וכולנו במידה כזאת או אחרת, נלחמים בסימני ובסממני הגיל בכל מיני דרכים שונות ומשונות ואף מוכנים לשלם עבורן כסף רב. איך אפשר להתמודד עם הפער בין התחושה הפנימית באמצעותה אנו חווים את עצמנו (צעירים לנצח) לבין הגיל הכרונולוגי והמסרים שאנו מקבלים מהחברה סביבינו על היותנו פחות ופחות רלוונטיים?

למה נשים, יותר מגברים מתאמצות להסתיר את גילן? מדוע גבר מבוגר בעל ניסיון , מעמד ורכוש נחשב מאוד סקסי גם בעיני נשים צעירות ממנו בהרבה וזה גם נראה לסביבה  - 'טבעי'. לעומת זאת, אישה מבוגרת, יפה, חכמה, מוכשרת ועשירה ככל שתהיה המסתובבת עם גבר צעיר, תגרום לכל הסובבים להרים גבה או להגיב בזלזול וציניות. 

מתביישים בגיל הכרונולוגי

 נשים יותר מגברים מתאמצות מאוד לא לגלות ל”כל העולם”, לא להראות את הקמטים, את העור הרפוי , את הגוף שכבר 'לא אותו דבר', לא להודות שהזיכרון והריכוז קצת נחלשו, אולי גם הראיה והשמיעה, ולעיתים גם העובדה שההתלהבות והחיוניות ירדו , את הצורך למצוא תחומי עניין חדשים אחרי היציאה לפנסיה, את הירידה במצב הכלכלי ואת היעלמות סמל הסטטוס שהוא המקצוע והעבודה שלנו .... 
גם גברים וגם נשים מתקשים לעכל את הגיל שהולך ומתקדם עם כל שנה שעוברת. אף אחד לא ממש רוצה לחשוב על העובדה שלעולם לא נהיה יותר צעירים, שהעבר שלנו הרבה יותר ארוך מהעתיד ושכל דבר, כמו החיים עצמם יגמר מתי שהוא. איך מתמודדים עם ההתבגרות/הזדקנות? 
ספרה ה 12 של ד"ר רבקה נרדי "את לא נראית בכלל" מוקדש לנושא זה בדיוק והוא פותח צוהר לעולם האישה המתבגרת .
ד"ר רבקה נרדי, מטפלת אישית וזוגית, סופרת בעלת מוניטין בעלת מכון "דיאלוג" אותו הקימה ב1990  ומנהלת אותו בשותפות עם בו זוגה ד"ר חן נרדי. רבקה נרדי כתבה ספר מרתק שמהדהד בלב כל אישה שעברה את גיל ה 40 , ונוגע גם למחברת עצמה. 
'את לא נראית בכלל' הוא שמו של הרומן החדש שמקפל בתוכו כפל משמעויות. מצד אחד מקובל לומר לאישה מתבגרת/מזדקנת "את לא נראית בגילך כלל" כשרוצים לחלק לה מחמאה, ומצד שני – אותה אישה לעיתים מרגישה  ש"לא רואים אותה בכלל" בתחומי חיים שונים, הופכים אותה ל"שקופה" בקשרים אישי , אינטימיים וציבוריים או במקום העבודה. אישה מתבגרת/מבוגרת אמורה להתנהג בהתאם לגילה ומעמדה גם אם היא מרגישה בנפשה צעירה. הפער הזה לא רק כואב אלא גם פוגם ביכולת להרגיש אושר וסיפוק.

 ההתבגרות והזיקנה מביאה איתה היחלשות הגוף, עצב ובדידות. בעולם שסוגד ליופי ולנעורים, קשה לשמור על חיוך וחוש הומור כאשר מתחילים לקרוא לך 'סבתא' גם כשאין לך נכדים וגם אם יש לך.
"להתמודד עם הנושא זאת עבודה לא קלה" מסבירה נרדי. "זה הרבה מעבר לסטיגמות ו'יחסי ציבור' גרועים שיש לגיל המבוגר. מצד אחד, אנשים מתביישים בגילם ומנסים להסתירו  ובנוסף הרב גם מפחדים להתמודד עם הסופיות של החיים. אף אחד לא מלמד אותנו איך להתפייס עם עובדת הזמניות שלנו, לקבל את האובדנים שקורים בחיי כל אדם ולקבל פרופורציות אחרות על החיים. אנשים צריכים ללמוד קודם כל להתמודד עם הסטיגמות והדעות הקדומות שיש לנו על עצמנו בתור אנשים מבוגרים וכמובן גם עם הפגיעות מול הסביבה שמזכירה לנו על בסיס יומיומי שאנחנו כבר לא צעירים ולא יפים...

התמודדות זאת דורשת לשנות פרספקטיבה וסדרי עדיפויות, למצוא משמעות חדשה להגדרת נשיות וגבריות, משפחה, ילדים, אהבה, קשר ועוד. מי שנתקע  בתוך מעגל של דעות קדומות או התעלמות מהנושא, מייעד את עצמו להיתדרדרות שתלך ותחריף עם הגיל."

 הספר הוא רומן דרכו את מעבירה מסר בנושא זה. איך?
"בכל גיל יש לאישה זכות לאהוב ולהיות נאהבת. חנה, גיבורת הרומן, אישה נונקונפורמיסטית, נועזת ואמיצה, ממחישה את הסיפור העצוב שמאחורי הזיקנה (שכולנו נחווה אותה במהלך חיינו.) היא פוגשת את המחברת רבקה אצל חברה משותפת וכך הן מתוודאות זו לזו כאשר הדיאלוג ביניהן מתקיים ונעלם על רצף זמן של שנים, ונע בין דמיון למציאות. חנה- אישה ללא ילדים שנשואה נישואים מיוסרים וארוכים למנחם, בעלה השני, מתארת בצבעים חדים את חוויתה כאישה מבוגרת, "אאוטסיידרית", עקרה ודחויה על ידי בעלה. תחושת הדחייה והבדידות מועצמים בתוכה בעקבות דעותיה הקדומות שלה עצמה על גילה המכרסם בנשיותה ומיניותה. 



חנה מספרת לרבקה על חיי הנישואים שלה עם מנחם: "ניסית פעם לחיות בלי טיפה של אהבה? לחיות ליד אדם שאינו חושק בך, שרואה בך סחורה פגומה, שמתבייש בך, שאינו מכבד את מי שאת. ניסית? אז דעי לך שזה הגיהינום האמיתי ולא מה שמספרים באגדות. אני חיה כאישה בלתי נראית." (עמ' 109).

 

בהמשך עלילת הספר, מתאהבת חנה בגבר צעיר ממנה מתוך צורך פנימי עוצמתי לחוות אהבה. היא מממשת את זכותה להרגיש נאהבת, להיות מסוגלת לחוש את התחושה להיות אישה מושכת דרכה היא מרגישה את עצמה שוב צעירה.  בפגישות של רבקה  עם חנה ,  חנה מספרת לרבקה הסופרת  על ההתאהבות במיכאל, הגבר הצעיר שמצידו לא ממש מחזיר אהבה, על הגררותה להתנהגות אובססיבית כלפיו ועל רצונה להתרגש שוב ולהיות נאהבת.

 

בין השורות, אפשר לחוש את פחדיה של רבקה עצמה המתבוננת ללא רחם בגיבורה שלה שלעתים מובילה אותה בעל כורחה למחוזות חדשים.  כתמי הגיל החומים המכוערים על כפות ידיה של חנה הופכים לסמל של אימת ההזדקנות. 
רבקה: " לנשמה לא איכפת אם העור רפוי או מקומט. אנחנו בני אדם, נשים וגברים בכול גיל מחפשים משמעות לחיינו. סמלי היופי, הכוח והמעמד שהם כה מפתים ודומיננטיים במחצית הראשונה של חיינו הבוגרים, כאשר תחושת הזמן העומד לרשותנו היא אינסופית, הולכים ומאבדים מתוקפם ככל שאנחנו מתבגרים. עלינו למצוא עוגן חדש לחיינו, אולי בעזרת פעילות אנושית בעלת ערך או התחברות לעולם דרך היצירה, הטבע, האמנות. ואז לחוש את טעם החיים. בהשקפת העולם שלי אני מוצאת משמעות בלעשות טוב בעולם, לתקן, לפעול בצורה נכונה והגונה, לעשות צדק, להקשיב, לעזור לחלש...מה שחשוב הוא איך אני מרגישה כלפי עצמי. הספר נכתב מתוך צורך לבטא זאת ואולי גם כמרד והתרסה כנגד סטיגמת הגיל. האישה המערבית רוצה לשמור גם בזיקנתה את היותה יצור מיני ולהיות אדם שלם. אם אני "יוצאת מהארון" ולא מסתירה את גילי, אם אני לא מתנצלת , אם אני מצהירה שאני אומנם מבוגרת אבל עדיין שווה ומכירה בערך עצמי- הכל משתנה. צעירים מחפשים אנשים מבוגרים ללמוד מהם אך רק בתנאי שהם באמת משמשים דוגמה ראויה ומעוררת השראה "  
 

הספר מעורר מחשבות רבות שחלקן עצובות מאוד. כאבה של הגיבורה הוא עמוק. הוא מבטא את כאבן הבלתי נשמע של נשים מבוגרות רבות. רבות מהן עדיין מליאות חיוניות ויופי חיצוני ופנימי אבל החברה כבר מגדירה אותן כ"זקנות"  . יחסה של החברה רק מעצים את התיסכול, הקושי והפחדים. 

ובכל זאת, הספר מסתיים בנימה אופטימית עם סוף טוב, מה שמעורר תקווה בכל אחד ואחת מאיתנו שאפשר להזדקן בחן. 

בהשראת הספר מפיקה רבקה נרדי יחד עם בתה טל, שחקנית וזמרת, מופע משותף – שיח בין אם ובת, בין אישה מבוגרת ואישה צעירה, על גיל, על התבגרות, על אהבה ותשוקה, על זוגיות, אימהות וחלומות קריירה. מופע הבכורה התקיים באירוע השקת הספר בינואר 2011., בבית יד לבנים, רעננה. לפרטים: 0506-323363

זהו ספרה השנים עשר של ד"ר רבקה נרדי, והרומן השלישי שלה.
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