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דר' חן נרדי, יו"ר משותף של התנועה לגבריות חדשה ומטפל בגברים, חושב שהאובססיה שלנו לחיטוב אברי הגוף היא "תוצר של תעשיה מפלצתית שעושה כסף מהבהלה שלנו ליופי. שותפים בה מרפאות פלסטיות, מכוני קוסמטיקה, חברות תרופות, חברות אופנה ומכוני כושר. התעשייה הזו היא חלק מתרבות  ה"החפצה המינית" (הפיכה גוף האדם לחפץ לשימוש מיני) "מספרים לנו שאנחנו שווים רק אם אנחנו 'חתיכים'", הוא אומר, "שיאהבו אותנו רק אם יהיו לנו איברים חטובים.  התרבות הזאת של הפיכת הגוף לחפץ מיני  מקורה בתעשיית הזנות והפורנו, שזלגה לתחומים אחרים כמו פרסומות, קליפים, סדרות טלויזיה, קולנוע ועוד. כולנו, גברים ונשים, נמדדים כמו באיטליז, על פי נפח הבשר, מידת המתיחות שלו, מספר הקמטים וכד' ". 

נרדי סבור שנשים וגברים רבים מפספסים את היתרונות האמיתיים של מהפיכת השוויון בין המינים ולומדים זה מזה לעיתים דווקא את הטעויות. האובססיה ליופי היא דוגמא טובה לכך. "כפי שנשים נדבקו ב'מחלות' הגבריות הקלאסיות, כמו קרייריזם,  קשיחות, אלימות, עישון מוגבר ועוד, וכפי שהן החלו ללקות יותר גם במחלות גופניות 'גבריות' (כמו התקפי לב למשל(, כך גברים רבים נדבקו באובססיה הנשית לגוף יפה. ומוכנים לענות את הגוף  כדי להתאים לאידיאל היופי. הם מורטים שיער גוף, עושים דיאטות ומשקיעים באפן מוגזם בקוסמטיקה ובהלבשה". 

תוצאה חיובית דווקא של מהפיכת השוויון בהקשר הזה, לדברי נרדי,  היא ש "שההתחזקות והעצמאות הכלכלית של נשים מאפשרות להן להיות בררניות יותר ולבחור ביתר קפידה את הגברים שלהן. חלף העידן שבו גבר יכול היה לבנות את הסקס אפיל שלו רק על כסף וכרס. גברים פנויים, וגם נשואים, מבינים שהם צריכים להתאמץ יותר כדי לזכות בבת זוג חכמה ויפה וגם להחזיק בה". טרנד נוסף שנרדי קושר לשעבוד לחדרי הכושר, הוא האנטי אייג'ינג, גברים רבים מתקשים להתמודד עם התבגרותם והזדקנות גופם ורוצים להישאר 'פיטר פנים' נצחיים.  "במקום שגברים מבוגרים יהפכו למודל לגברים צעירים, שעדיין לא גיבשו את זהותם הגברית נוצר מצב שבו הגבר המבוגר מחקה את הצעיר, מתבייש בגילו ומנסה להסתיר אותו מאחורי פוזה שרירנית.   

החדשות הטובות? חדר הכושר מספק שני צרכים חשובים: האחד, תחליף למדורת השבט שבה מתאפשר מפגש חברתי אנושי שכולנו זקוקים לו.  השני, שמירה על כושר גופני הנה חלק מהמודעות ההולכת וגוברת לנזקי ההשמנה".

