לכבוד 

מערכת הארץ – תגובה על "מצעד האיוולת הגברי" מאת דני רבינוביץ' יום ה 10 יוני 04 

יישר כוח לדני רבינוביץ'. קם גבר מהשורה הראשונה של עיתונאי ישראל ומרחיב את הדיון על מצעד האיוולת הגברי אל מעבר לתחומם של מדורי הפסיכולוגיה העוסקים בפרט, הזוג והמשפחה, גם אל תחום המצ'ואיזם המדיני והבטחוני של מנהיגי ישראל. 

אני מסכים עם קביעתו של רבינוביץ' כי אובססיית הכוחנות הגברית משתקפת במדיניות ישראל כלפי הפלסטינים. כמטפל בגברים אני סבור כי אין הבדל בין גבר שמרגיש כי הוא חייב לנצח בכל ויכוח את אשתו וילדיו כדי 'שידעו מי כאן הגבר', או גבר ש'מוריד מדי פעם סטירה לאישה או לילד כי את השפה הזו הם מבינים', לבין ראשי ממשלה שרים וגנרלים המחליטים לא לנהל מו"מ כל עוד יש טרור, לא לפנות שטחים רק מפני שזה 'יתפרש ככניעה', או 'לצרוב בתודעתם' של הפלסטינים את עליונותה הצבאית של ישראל מפני שרק כך הם יסכימו לשבת לשולחן הדיונים.  
מעבר למילים המצוחצחות ומעבר להנמקות הפסאודו-רציונליות להמשך הכיבוש והדיכוי של הפלסטינים,  מסתתרת נוקשות מחשבתית, אטימות רגשית ותפיסת כוח ילדותית היונקת את השראתה מסרטי טרזן ושוורצנגר.       
הסכמתי עם רבינוביץ' כי: "אם הציונות אמורה להיות יותר ממתן הזדמנות ליהודים למות בכבוד כמו גברים, אזי ישראל זקוקה להיגיון אלטרנטיבי כזה שיעדיף תבונה גמישה על כוחניות נוקשה. היגיון מהסוג שהביאו "ארבע אמהות לזירת הדיון הבטחוני". 
אני מאמין שככל שיותר גברים יבינו וימרדו בגבריות הכוחנית הזו, נוכל יחד, נשים וגברים, לפעול למען חברה הומנית שמשקיעה את מירב משאביה בחיים ולא רק במלחמות.    
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